Câu 1: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Mạch dao động điện từ gồm cuộn cảm thuần có độ tự cảm 
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 và tụ điện có điện dung 
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 . Tần số dao động riêng của mạch là: 

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
[image: image6.wmf]5

5.10Hz.

p

 

Câu 2:  ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Vào thời điểm ban đầu (t = 0), điện tích ở một bán điện của mạch dao động LC có giá trị cực đại 
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 Đến thời điểm 
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 (T là chu kỳ dao động mạch) thì điện tích của bản tụ này có giá trị là: 
A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 3:  ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Trong mạch LC lý tưởng, điện tích cực đại trên tụ và dòng điện cực đại qua cuộn cảm lần lượt là 
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 và 
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A. Lấy 
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 Bước sóng điện từ do mạch bắt được nhận giá trị nào sau đây?

A. 188,4 m.

B. 376,8 m.

C. 1884 m.

D. 314 m.

Câu 4: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Mạch dao động của máy thu sóng vô tuyến có tụ điện với điện dung C và cuộn cảm với độ tự cảm L, thu được sóng điện từ có bước sóng 80 m. Để thu được sóng điện từ có bước sóng 160 m, người ta phải mắc song song với tụ điện của mạch dao động trên một tụ điện có điện dung 
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bằng:

A. 3 C


B. 4 C.


C. C/2.


D. 2 C.

 Câu 5: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Mạch dao đông RC lý tưởng đang có dao động điện tử tự do với biểu thức có cường độ dòng điện theo thời gian là  i = 30cos[image: image18.png]


 mA (t tính bằng s). Khoảng thời gian ngắn nhất kể từ t = 0 để dòng điện đổi chiều là [image: image20.png]


s. Điện tích cực đại của tụ điện là
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Câu 6: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Mạch dao động gồm cuộn cảm L và tụ điện C1 có chu kì dao động 
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 Mạch dao động gồm cuộn cảm L và tụ điện C2 có chu kì dao động 
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 Nếu mạch dao động gồm cuộn cảm L và bộ tụ điện C1 song song với C2 thì chu kì dao động là

A. 
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B. 
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C. 
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Câu 7: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Mạch chọn sóng của một máy thu vô tuyến điện dung của tụ điện có thể điều chỉnh từ 200pF đến 600pF và độ tự cảm của cuộn dây có thể điều chỉnh từ 0,01mH đến 0,1mH. Bước sóng điện từ trong không khí và máy có thể thu được là

A. Từ 84,3m đến 461,7m.


B. Từ 26,8 đến 146,9m.

C. Từ 42,2m đến 230,9m.


D. Từ 37,m đến 113,1m.

Câu 8: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Mạch giao động LC trong một thiết bị phát sóng điện từ có 
[image: image43.wmf]L2H

=m

 và 
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 . Mạch dao động này có thể phát được sóng điện từ có bước sóng là

A. 1,52 m


B. 4,17 m

C. 2,36 m

D. 3,26 m

Câu 9: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Một mạch dao động gồm một cuộn cảm thuần có độ tự cảm xác định và một tụ điện là tụ xoay, có điện dung thay đổi được theo quy luật hàm số bậc nhất của góc xoay 
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 tần số dao động riêng của mạch là 6 MHz. Khi 
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 tần số dao động riêng của mạch là 2 MHz. Để mạch này có tần số dao động riêng bằng  MHz thì 
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 gần giá trị nào nhất sau đây?

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 10: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Cho một máy phát dao động điện từ có mạch dao động LC gồm cuộn dây thuần cảm 
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 và một tụ điện 
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 Biết tốc độ của sóng điện từ trong chân không là 
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 Bước sóng điện từ mà máy phát ra là:

A. 1200m.

B. 38 km.

C. 4 km.

D. 764 m.

Câu 11: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Trong mạch dao động LC có dao động điện từ tự do (dao động riêng) với tần số góc 
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10rad/s.

 Điện tích cực đại trên tụ điện là 
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 Khi cường độ dòng điện trong mạch bằng 
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 thì điện tích trên tụ điện là:

A. 
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B. 
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D. 
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Câu 12: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Trong mạch dao động điện từ lí tưởng, điện tích một bản tụ điện biến thiên với phương trình là 
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 Điện tích cực đại một bản tụ điện là:

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
[image: image67.wmf]6

2.10C.

 

Câu 13: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Trong một mạch dao động LC lí tưởng, độ tự cảm L của cuộn cảm có giá trị không đổi, điện dùng C của tụ thay đổi được. Khi C = C1 thì chu kì dao động của mạch là 
[image: image68.wmf]4s,
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 khi C = 2C1 thì chu kì dao động của mạch là:

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 14: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Một tụ điện có điện dung thay đổi được. Ban đầu điện dung của tụ điện bằng 2000pF, mắc vào hai cực của nguồn điện có hiệu điện thế 200V. Khi điện tích trên tụ đã ổn định thì ngắt khỏi nguồn sau đó tăng điện dung của tụ lên hai lần, lúc này hiệu điện trên tụ là:

A. 400 V.


B. 50 V.

C. 200 V.

D. 100 V.

Câu 15: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Một dải sóng điện từ trong chân không có tần số từ 
[image: image73.wmf]13
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đến 
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 Dải sóng trên thuộc vùng nào của thang sóng điện từ? Biết tốc độ ánh sáng trong chân không là 
[image: image75.wmf]8
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A. Vùng tia Rơnghen.



B. Vùng tia tử ngoại.

C. Vùng tia hồng ngoại.



D. Vùng ánh sáng nhìn thấy.

Câu 16: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Hình vẽ bên là đồ thị phụ thuộc thời gian của cường độ dòng điện trong hai mạch dao động LC lí tưởng (mạch 1 là đường 1 và mạch 2 là đường 2). Tỉ số điện tích cực đại trên 1 bản tụ của mạch 1 so với mạch 2 là:
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A. 3/5.


B. 5/3.


C. 3/2.


D. 2/3.

Câu 17: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Một tụ điện có điện dung 
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 được nạp một lượng điện tích nhất định. Sau đó nối hai bản tụ vào hai đầu một cuộn dây thuần cảm có độ tự cảm 
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 Bỏ qua điện trở dây nối. Thời gian ngắn nhất kể từ lúc nối đến khi năng lượng từ trường của cuộn dây bằng ba lần năng lượng điện trường trong tụ là

A. 
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Câu 1: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn C.

Tần số dao động riêng của mạch là 
[image: image83.wmf]5
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Câu 2:  ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn D.
T = T/3
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 quay được góc 
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Câu 3:  ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn C.
Tần số góc 
[image: image86.wmf]6
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Bước sóng điện từ của mạch 
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Câu 4: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn A.

Ta có: 
[image: image88.wmf]2cLC
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Để thu được bước sóng tăng 
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 lần thì điện dung của bộ tụ cần tăng 4 lần: Cb = 4C
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 cần mắc song song C với 
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Câu 5: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn C.

Tại t = 0, i = 0,5[image: image93.png]


và đang tăng, dòng điện đổi chiều khi i = 0 A, tương ứng với [image: image95.png]


t = [image: image97.png]


 = [image: image99.png]=



(s [image: image101.png]


 T = 1 (s.

Điện tích cực đại trên bản tụ [image: image103.png]
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  = [image: image107.png]gl



T = [image: image109.png]3010 %10~



 = [image: image111.png]gl
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Câu 6: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Bộ tụ điện C1 song song C2 thì Cb = C1 + C2
Lại có: 
[image: image112.wmf]224
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 Chọn A.

Câu 7: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Ta có 
[image: image113.wmf]8
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Lại có 
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Do đó bước sóng điện từ trong không khí và máy có thể thu được từ 84,3m đến 461,7m. Chọn A.
Câu 8: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn D.

Bước sóng của sóng điện từ mà mạch dao động có thể phát ra là 
[image: image115.wmf]c.T2.2LC3,26
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Câu 9: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn C.

Điện dung của tụ xoay 
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Câu 10: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn A.

Bước sóng điện từ 
[image: image121.wmf]..21200.
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Câu 11: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn D.
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Câu 12: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn C.

Điện tích cực đại của một bản tụ : 
[image: image123.wmf]8
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Câu 13: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn B.


[image: image124.wmf]T2LCTC

=pÞ

:

 

C tăng gấp 2 lần thì T tăng gấp 
[image: image125.wmf]2

 lần: 
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Câu 14: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn D.

Điện tích tích được trên tụ: 
[image: image127.wmf]127
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Ngắt tụ khỏi nguồn thì điện tích trên tụ không đổi, sau đó tăng điện dung của tụ lên 2 lần thì hiệu điện thế 2 đầu bản tụ 
[image: image128.wmf]Q200
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Câu 15: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn C.

Tần số 
[image: image129.wmf]3
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 ứng với bước sóng 
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Tần số 
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 ứng với bước sóng 
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Dải sóng này thuộc vùng tia hồng ngoại.

Câu 16: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn B.

Trên đồ thị xét khoảng giữa 2 giao điểm của 2 đồ thị trên trục hoành thấy:
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 Lại có, hai mạch này có cùng 
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Câu 17: ( GV Đặng Việt Hùng 2019 ) Chọn A.

Chu kỳ 
[image: image135.wmf]1
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Lúc đầu điện trường cực đại
[image: image136.wmf]Þ

 Thời gian ngắn nhất kể từ lúc nối đến khi năng lượng từ trường của cuộn dây bằng ba lần năng lượng điện trường trong tụ là 
[image: image137.wmf]1
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